. Um capacitor de placas paralelas tem placas
circulares e ndao ha dielétrico entre elas. Cada
placa tem raio igual a 2,3 cm e elas estdo
separadas por uma distancia de 1,1 mm. O
fluxo de carga para a placa superior (e saindo
da placa inferior) ocorre a uma taxa de 5,0 A.
Determine a taxa de varia¢do da intensidade
do campo elétrico na regido entre as placas.

. Calcule a corrente de deslocamento na regido
entre as placas e mostre que ela é igual a 5,0
A.

. Para o Problema 1, mostre que a intensidade
do campo magnético entre as placas a uma
distancia r do eixo que passa através do
centro de ambas as placas é dado por

3T
B=(19x10"1)r.
m
. Em uma regido do espaco o campo elétrico
varia com o tempo de acordo com

(0,050%) sen(wt), onde w = 2000rad/s.

Determine o valor de pico da corrente de
deslocamento através de uma superficie
perpendicular ao campo e com area igual a
1,00 m2.

. Nos capacitores referidos neste problema ha
apenas espago vazio entre as placas.

Mostre que um capacitor de placas paralelas
tem uma corrente de deslocamento na regido
entre suas placas que é dada por I; =
CdV/dt, onde C é a capacitancia e V é a
diferenca de potencial entre as placas.

. Um capacitor de placas paralelas de 5,00 nF
estd conectado a um gerador AC ideal e a
diferenca de potencial entre as placas é dada
por V =Vycos(wt), onde V,=3,00V e
w = 5007 rad/s. Determine a corrente de
deslocamento na regido entre as placas como
fungdo do tempo.

. Ha uma corrente de 10 A em um resistor que
esta conectado em série com um capacitor de
placas paralelas. As placas do capacitor tém

ax® _ C? ot

uma darea de 0,50 m? e n3o had nenhum
dielétrico entre elas.

. Qual é a corrente de deslocamento entre as

placas?

. Qual é a taxa de varia¢do da intensidade do

campo elétrico entre as placas?

Determine o valor da integral de linha
_cﬁc B.dl, onde o caminho C de integracdo é
um circulo com raio de 10 cm que estd em um

plano  paralelo as placas e esta
completamente inserido na regido entre elas.

. Os espelhos usados em um tipo particular de

laser refletem 99,99% da radiagdo incidente.

. Se o laser emite um poténcia média de 15 W,

qual é a poténcia média da radiagdo incidente
em um dos espelhos?

. Qual é a forca devida a pressdo de radiagdo

em um dos espelhos?

. Mostre por substituicdo direta que a equacao

9*E 1 0°F , e ~
= é satisfeita pela fungdo de onda

E, = Eysen(kx — wt) = Egsenk(x — ct),

ondec = w/k.

. Use os valores de uy e €5 em unidade no Sl

para calcular 1/,/ g€y € mostre que é igual a
3,00x10°m/s.

. Uma onda eletromagnética tem frequéncia de

100 MHz e estd viajando no vacuo. O campo
magnético é dado por

§(Z, t) = (1,00x1078T) cos(kz — wt) i.
Determine o comprimento de onda e a
direcdo de propagacdo desta onda.

. Determine o vetor campo elétrico E(z, t).

Determine o vetor de Poyting e use-o para
determinar a intensidade da onda.

10.Um feixe de 20kW de radiagdo

eletromagnética é normal a uma superficie
que é capaz de refletir 50% da radiagcdo que
recebe. Qual é a for¢a exercida pela radiagao
na superficie?



11.0s campos elétricos de duas ondas
harmonicas eletromagnéticas de frequéncias
angulares w; e w, sdo dados por
El = Ejpcos(kix — wyt)f
e por
Ez = Eygcos(kyx — wat + 8)J.
Para a resultante destas duas ondas,
determine:

a. O vetor de Poyting instantaneo.

b. A média temporal do vetor de Poyting.

c. Repita as partes (a) e (b) se o sentido de
propagacado da segunda for invertido, ou seja,
Ez = Eygcos(kyx + wot + 8)f

12.Um condutor no formato de um longo cilindro
solido com comprimento L, raio a e
resistividade p, conduz uma corrente
estacionaria I que esta uniformemente
distribuida na sua sec¢do transversal.

a. Use a lei de Ohm para relacionar o campo
elétrico E no condutoral, p e a.

b. Determine o campo magnético B no lado de
fora do condutor.
c. Use os resultados das partes (a) e (b) para

calcular o vetor de Poyting S = (§X§)/y0 em
r = a (a borda do condutor). Em que diregdo
e sentido esta S?

d. Determine o fluxo ¢S,dA através da
superficie do cilindro e use o fluxo para
mostrar que a taxa de fluxo de energia para
dentro do condutor é I?R, onde R é a
resisténcia do cilindro.

13.Um longo solenoide com n voltas por unidade
de comprimento conduz uma corrente que
aumenta linearmente com o tempo. O
solenoide tem raio R, comprimento L e a
corrente I nas voltas é dada por [ = at.

a. Determine o campo elétrico induzido a uma
distancia r < R do eixo central do solenoide.

b. Determine a magnitude, a dire¢do e o sentido

do vetor Poyting Semr=R (no interior das
voltas do solenoide).

c. Calcule o fluxo $S,dA para dentro do
solenoide e mostre que o fluxo é igual a taxa
de aumento da energia magnética no interior
do solenoide.

14.Pequenas particulas sdo sopradas pelo
sistema solar pela pressdo de radiagdo da luz
do Sol. Considere que cada particula seja
esférica de raio r, massa especifica de 1,00
g/cm? e absorve toda a radiagdo em um sec¢do
transversal de area mr?. Considere que as
particulas estejam localizadas a certa distancia
d do Sol, que emite uma poténcia total de
3,38x10%° W.

a. Qual é o valor critico para o raio r da particula
para a qual a for¢ca de radia¢do de repulsdo
equilibre a forga gravitacional de atragao do
Sol.

b. As particulas que tém raios maiores que o
valor critico sdo ejetados do sistema solar, ou
sdo apenas as particulas que tém raios
menores que o valor critico que sdo ejetadas?
Explique sua resposta.



